

# 我们的节日

2016中国(曲阜)国际孔子文化节系列报道

## 2200名学生、群众代表参与祭孔大典诵读《论语》 参与诵读,心灵自我再升华

26日,在2016中国(曲阜)国际孔子文化节开幕前夕,曲阜三孔景区的上空又响起雅乐。万仞宫墙前,响起曲阜市民代表朗朗诵读的经典声;大成殿前,所有乐舞生都在进行祭孔乐舞的彩排。今年的祭孔大典不仅有了公祭标准,还有望向其他儒学机构推荐执行。

本报记者 黄广华 汪洸  
贾凌煜

### 朗朗诵读声 那是对心灵的洗礼

26日下午,万仞宫墙前的神道路两侧,身着统一服装的市民、儿童,手中端着《敬先师、诵经典》的小册子,他们是参与诵读《论语》的市民代表方阵。齐鲁晚报记者看到,这些小册子上印着“子曰:学而时习之,不亦说乎!有朋自远方来,不亦乐乎?”等十余句《论语》中的经典名句。

现场导演宣布彩排开始后,万仞宫墙前响起雅乐,当旁白介绍完今年孔子文化节的意义后,全场数百位市民纷纷捧起手中的小册子,伴随着音乐诵读每一句经典。

“知者不惑,仁者不忧,勇者不惧。”“三人行,必有我师焉。择其善者而从之,其不善者而改之。”“德不孤,必有邻。”当

市民诵读完最后一句经典,万仞宫墙正中间的大门缓缓开启,祭孔大典彩排进入迎宾开城环节。

齐鲁晚报记者看到,神道两侧站着礼生,虽然他们尚未身穿礼服,但认真、肃穆的表情显示着对这场神圣大典的尊重与敬仰。

一位曲阜市教体系统的李老师说,虽然现在只是彩排,但当看到看到手中小册子印着的“经典”,听到周围大家共同诵读的声音,更是感受到了先师孔子的仁德思想对大众的影响,“我想这是对每个人的心灵的一次洗礼与升华。”

今年主办方在神道路到大成门之间安排了260名礼生,组织了1200名大中专学生和1000名群众代表参加祭孔,诵读《论语》,借此提高群众的参与度,进一步增强祭孔大典的神圣感,代入感和仪式感,力求让仪式达到“以礼化人,以乐和之”的效果。



学生代表参与祭孔大典彩排。本报记者 黄广华 摄

### 祭孔大典样本 向儒学机构推荐

2016中国(曲阜)国际孔子文化节的祭孔大典参照明代等历代祭孔制式,对程序、礼仪等进行了再论证、再认定,规范了曲阜孔庙祭孔大典礼制。

今年,主办方在多年实践的基础上,又专门组织专家学者进行了科学严谨的考据和论证,对现行祭孔大典的名称、时间、场地、主要程序、重要礼制、祭品

祭器、乐舞祝文等进行了规范,既致力参照古制程序,重现传统魅力,又努力提升庆典效果,凸显文化品味,形成了《曲阜孔庙公祭孔子大典标准》。

比如,在服饰方面,主祭人员将穿着统一的祭孔服装参祭,仪仗、诵读等人员的服饰也重新规范,礼生、乐生、舞生的服装因其职能不同在颜色、款式上又各有讲究,更加古朴、庄严、凝重,展现了“千古礼乐归东鲁,万古衣冠拜素王”的盛况。

今后的祭孔大典将严格按

照该标准执行,将该标准推荐给了各地的孔庙和孔子学堂等机构参照执行。规范后的祭孔礼制主要环节包括:迎宾开城、开庙仪式、启户仪式、乐舞告祭、恭读祭文、行鞠躬礼等,所有礼仪要求“必丰、必洁、必诚、必敬”。

祭孔大典,是专门祭祀孔子的典礼,亦称“丁祭乐舞”或“大成乐舞”,是集“乐、歌、舞、礼”等艺术表演形式为一体的庙堂祭祀活动,有“闻乐知德、观舞澄心、识礼明仁、礼正乐垂、中和位育”之谓。

## 6.48万元起 骏派A70百城交车活动正式启动

9月24日,主题为“型动?心动”震撼起航的骏派A70区域上市发布会暨百城交车活动在济宁天龙4S店和济宁宁宁新贵和购物广场同时盛大举行。作为骏派品牌的首款A级车,型动派实力家驹骏派A70搭载1.6L发动机,共有6款车型,售价区间为6.48—8.78万元。骏派A70凭借意式风格设计的炫酷外型、日系技术营造的超大空间和德系技术打造的精准操控的三大核心优势,由此拉开昂扬进军竞争最为激烈的A级车市场的序幕。

活动现场,天津一汽经销商向首批用户代表交付了骏

派A70车钥匙并赠送了精美车模,将现场气氛推至高潮。

天津一汽相关领导表示:济宁地区是天津一汽重要的销售市场,更是骏派A70的销售战略要地。相信凭借意式风格设计的炫酷外型、日系技术营造的超大空间和德系技术打造的精准操控三大“亮点”,骏派A70一定能够带给广大消费者超乎预期的驾乘体验。

本次区域上市发布会暨



百城交车活动的成功举办,标志着预售如虹的骏派A70开始正式交付并为用户带来愉悦舒适的驾乘体验。相信凭借其炫酷造型、越级空间、德系操控三大核心优势,骏派A70必将取得惊艳的市场表现。(施园)

## 泰安方特国庆魔幻周 七天七夜FUN肆游

十一假期,泰安方特欢乐世界重磅推出国庆魔幻周,国庆七天延时至晚间8点闭园,让你从早到晚畅玩一整天。八大精彩亮点亮相假期,来方特,七天七夜FUN肆游!狂欢无限,精彩亮点抢先看,为你奉上国庆欢乐盛典!

泰安方特年卡重磅来袭!欢乐行、亲子游、合家欢三种年卡满足各种人群的不同需求,从此畅游泰安方特一天最低只需一元钱!365天方特惊喜不断,不错过每一个精彩瞬间,感受欢乐无限!国庆期间泰安方特邀请

了活力无限的摇滚乐队,给现场游客带来青春动感的音乐,唱响激情的同时激发身体每一个音乐细胞。特邀激光舞表演团队,舞者如光影弄的魔术师,时而光影舞动,时而人舞交融,绚烂!惊奇!给你一个精彩的国庆假期。

国庆七天,每天下午15:00方特狂欢大巡游启动!孔雀、花仙子、小丑、人偶、公主、无头鬼等相继出场,并随时与游客互动。同时泰安方特隆重推出特色花式篮球、动感流行舞、舞动青春,与游客一起欢庆十一!(宋宁)

# 每天看壹点就够了

“齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点

扫描右侧二维码下载壹点app